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екосередовища: досвід спеціальної школи №39 міста Полтави 255 

  

СЕКЦІЯ 4. СТУДЕНТСЬКІ ПРОЄКТИ ТА ДОСЛІДЖЕННЯ У 
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даними srtm 265 
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Олександрівна 

ГІС-аналіз змін землекористування в умовах воєнного стану в Україні 267 
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Валентинович 
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Величко Ангеліна Іванівна, наук. кер. – Панченко Катерина Степанівна 
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Гордієнко Діана Андріївна, наук. кер. – Гапон Світлана Василівна 
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Волошки, їх використання, декоративність 356 

Дмитришина Олександра Віталіївна, наук. кер. – Гапон Світлана 
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Видове різноманіття декоративних злаків в озелененні міста Полтава 360 
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вирощування та перспективи використання 363 
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Мартинова Анна Сергіївна, Мартинов Кирило Анатолійович, наук. кер. 
– Баган Алла Василівна 

Особливості використання систем автоматичного поливу в 
інтер’єрному фітодизайні 373 

Мироненко Еріка Юріївна, наук. кер. – Гапон Світлана Василівна 
Озеленення м. Загреб (Хорватія). Особливості флори 376 

Мякішева Марина Віталіївна, наук. кер. – Панченко Катерина 
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Мінімалізм у ландшафтному дизайні: переваги та недоліки 382 
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368 
 

ВИКОРИСТАННЯ ЧОРНОБРИВЦІВ (Tagetes L.)  

У САДОВО-ПАРКОВОМУ ГОСПОДАРСТВІ 
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(наук. кер. – к. с.-г. н., доцент Баган А.В.) 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Чорнобривці (Tagetes L.) є одними з найпопулярніших декоративних 

однорічних культур, які широко застосовуються в ландшафтному озелененні 

України. Вони мають характеристики високих декоративних якостей, 

обслуговування з мінімальними затратами та добрими агробіологічними 

властивостями, що є значним елементом озеленення міських і приватних 

житлових територій. Роль чорнобривців полягає у використанні рослин, які 

мають естетичні, екологічні та захисні функції для міського середовища [2].  

Це теплолюбиві однорічні рослини, які квітують протягом більшої 

частини літа та до перших заморозків. Вони мають кольори багатьох відтінків – 

від світло-жовтого до глибокого оранжевого і, навіть, червонуватого. Ці 

рослини є адаптивними до різних умов вирощування, не потребують родючих 

ґрунтів, стійкі до посухи та можуть легко виживати у міському середовищі. 

Невибагливе вирощування чорнобривців, швидкий ріст і можливість 

розмноження з насіння роблять їх доступними та більш економічними для 

використання у значних масштабах [1, 4]. 

Завдяки своїй простоті у вирощуванні, швидкому росту, чорнобривці 

невибагливі до висаджування. Вони представляють собою багато видів із 

різною висотою, формою куща та структурою суцвіть. Найбільш поширеними 

групами є прямостійні чорнобривці (Tagetes erecta L.), розлогі чорнобривці 

(Tagetes patula L.) і тонколисті чорнобривці (Tagetes tenuifolia Cav.). 

Прямостійні чорнобривці – найвищі (80–120 см), утворюють великі густо 

махрові суцвіття жовтих або оранжевих відтінків і надають яскравих акцентів 

клумбам. Розлогі чорнобривці мають компактний діаметр (20–50 см) з 

багатогіллястими кущами і можуть мати як прості, так і махрові суцвіття 

зазвичай двоколірного забарвлення. Вони часто використовуються для 

оформлення бордюрів і міського ландшафту. Тонколисті чорнобривці 

характеризуються ажурним листям та малими суцвіттями висотою 20–40 см з 

округлою формою куща. Вони особливо підходять для легких композицій і 

контейнерного садівництва.  

Сортове різноманіття включає високорослі та низькорослі форми 

відповідно до вимог проєктування. Чорнобривці поділяються на три категорії за 

структурою суцвіть: прості, напівмахрові та махрові; останні є найбільш 

декоративними. Додатково існують двоколірні із контрастними відтінками для 

підвищення декоративної цінності ландшафтних об’єктів [3]. 

Чорнобривці застосовують для естетичного озеленення в ландшафтному 
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дизайні. Карликові сорти використовуються для обрамлення квітників і 

доріжок; вищі рослини створюють фон або центральні елементи в композиціях. 

Завдяки яскравим кольорам чорнобривці чудово підходять для створення 

красивих квітникових композицій, а також для прикрашання вигляду парків, 

скверів і житлових районів. Вони гармонійно поєднуються з іншими 

декоративними культурами, які використовуються в озелененні. 

Чорнобривці можна поєднувати у будь-якому стилі дизайну. Вони добре 

вписуються і в ностальгічні сади, але завдяки красі листя і яскравості цвітіння 

не губляться і в сучасних проєктах, відмінно підходять для історичних імітацій. 

Вони універсальні зі стилістичного погляду, підійдуть і для парадного дизайну, 

і в оформленні з мінімальним доглядом [1, 2]. 

Важливою особливістю чорнобривців є їх екологічна роль. Рослини 

виділяють біологічні сполуки. Шкідники, включаючи комах і ґрунтових 

паразитів, відлякуються цими речовинами. Вони пригнічують бур’яни та певні 

хвороби рослин, запобігаючи їх поширенню в інші регіони. Завдяки цим 

характеристикам їх часто використовують у змішаних насадженнях для 

природного захисту інших рослин. Також чорнобривці є корисними для ґрунту. 

Вони сприяють покращенню його структури, забезпечують органічними 

речовинами грунт і можуть функціонувати як зелене добриво. Рослина 

розкладається та ґрунт стає більш родючим після цього, що є незамінним для 

відновлення деградованих територій у міських умовах [3]. 

Також ці рослини застосовуються у народній медицині. 

У флористиці чорнобривці використовуються для букетів, красивих 

декоративних композицій. Основними перевагами культури є обслуговування з 

мінімальними затратами, легка доступність, тривалість цвітіння, 

універсальність використання, а також екологічність. Але вона має свої 

недоліки, оскільки потребує догляду протягом року та чутлива до низьких 

температур. Проте, це не зменшує цінність чорнобривців як рослин для 

ландшафтного озеленення. 

Таким чином, чорнобривці відіграють важливу роль у сучасному та 

інноваційному озелененні. Вони виконують взаємодоповнюючі цілі: 

декоративну, екологічну та практичну, знижуючи витрати на обслуговування, 

покращуючи зовнішній вигляд території, підвищуючи екологічну стабільність 

насаджень. Застосування чорнобривців у ландшафтному озелененні є 

актуальним і економічно вигідним напрямом для розвитку озеленення в 

Україні. 
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